



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 102 (12.915)

Цена в розницу – свободная



Сегодня – Международный день семьи

ПРОЧНАЯ СЕМЬЯ – ОПОРА ОБЩЕСТВА

В столице состоялась конференция, посвященная вопросам укрепления института семьи, роли органов самоуправления граждан в его материальной и моральной поддержке.

Первый заместитель председателя республиканского правления благотворительного общественного фонда «Махалла» Узбекистана Д. Аллаев, исполняющая обязанности директора Республиканского научно-практического центра «Оила» Х. Мамадалиева и другие отметили, что постоянное внимание, уделяемое в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова демократических реформ укреплению института семьи, правовой, медико-социальной, материальной и моральной поддержки и охраны семей, служит важным фактором развития общества. В этой работе, помимо государственных организаций, активное участие также принимают общественные структуры, в том числе органы самоуправления граждан.

В целях укрепления здоровой духовной атмосферы в семьях, формирования здорового образа жизни, предотвращения ранних и родственных браков, развития семейного предпринимательства, охраны социально уязвимых слоев населения, сохранения семейных ценностей нашего народа для будущих поколений реализуется ряд мероприятий. В частности, действующей при органах самоуправления граждан общественной структурой «Родительский университет» за прошедший период нынешнего года было организовано около тридцати тысяч пропагандистских мероприятий по повышению правовых, духовных, медицинских знаний и навыков населения. В пропагандистских проектах по предотвращению ранних и родственных браков, разводов, полному охвату новорожденных медицинским обследованием обеспечено участие более четырех миллионов юношей и девушек.

Консультантами председателей сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания изучено социально-духовное состояние

свыше 2,5 миллиона семей, даны необходимые рекомендации и советы по укреплению семей.

Социальная защита семей является важным направлением деятельности махалли. Так, оказана материальная помощь почти 50 тысячам семей. Обеспечена занятость почти 60 тысяч граждан. Малообеспеченным семьям оказана помощь в проведении свадеб и других торжеств. За счет средств фонда многим нуждающимся семьям переданы крупный рогатый скот и домашняя птица. На эти цели было направлено более 80 миллионов сумов.

В рамках сотрудничества «Семья – махалля – школа» осуществляется последовательная работа по подготовке молодежи к семейной жизни, охране ее прав и интересов, обеспечению занятости юношей и девушек.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» еще больше расширяется масштаб социальных проектов махалли. При этом особое внимание уделяется социальной защите ветеранов войны и труда, людей преклонного возраста, их материальной и моральной поддержке.

В ходе конференции подробно обсуждались приоритетные задачи махалли по воспитанию молодежи, предотвращению семейных конфликтов, всесторонней поддержке семей и обеспечению их прочности. Состоялся обмен мнениями по поводу расширения сотрудничества государственных и общественных организаций в решении соответствующих проблем, активному привлечению общественности к этому процессу, дальнейшего повышения активности общественных структур в системе махалли.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

На мероприятии выступил хоким города Ташкента Р. Усманов.

Н. УСМАНОВА.

БДИТЕЛЬНОСТЬ, ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ – ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Беседа Президента Ислама Каримова с представителями средств массовой информации в связи с 9 Мая – Днем памяти и почестей изучается с большим интересом

В мероприятии, проведенном во Дворце «Туркестон» Ташкентским городским хокимиятом, участвовали пропагандисты духовности, активисты махаллей и комитетов женщин, педагоги, сообщает УзА.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, проректор Государственного института искусств и культуры Узбекистана А. Маврулов, ветеран Второй мировой войны М. Меркелова, лауреат Государственной премии имени Зульфии Д. Сидикова и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова сохранению мира и стабильности в стране, согласия и сплоченности между представителями разных наций и народностей придается prioritное значение.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» усиливается забота о старшем поколении, расширен масштаб мероприятий по повышению качества их социального обеспечения и медицинского обслуживания. Все это является практическим подтверждением того, что в годы независимости проявление уважения к представителям старшего поколения обогащается новым смыслом и содержанием.

На мероприятии отмечалось, что, к сожалению, в настоящее время вновь заявляют о себе такие угрозы, как фашизм, шовинизм, активизируются сепаратизм и религиозный экстремизм, представляющие угрозу миру и стабильности и пытающиеся овладеть сознанием молодежи.

Как отметил глава нашего государства, все это призывает нас всех к бдительности, чувствовать личную ответственность за мир и спокойствие в стране, ее завтрашний день, жить с чувством благодарности, достойно ценить и хранить словно зеницу ока бесценное достояние – мир и дарованные независимостью бла-

гие. На мероприятии были определены актуальные задачи по разъяснению населению, особенно молодежи, в махаллях, учебных заведениях, трудовых коллективах сути и значения высказываний главы государства 9 Мая – в День памяти и почестей на жизненных, действенных примерах.

На мероприятии выступил хоким города Ташкента Р. Усманов.

Н. УСМАНОВА.

ПРЕСС-РЕЛИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО ВАЛЮТНОГО ФОНДА ПО ИТОГАМ МИССИИ В РЕСПУБЛИКУ УЗБЕКИСТАН В РАМКАХ КОНСУЛЬТАЦИЙ 2015 ГОДА В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ IV УСТАВА МВФ

Миссия Международного валютного фонда под руководством господина Раджи Альмарзоки находилась в Ташкенте с 29 апреля по 12 мая 2015 года с целью проведения консультаций 2015 года в соответствии со статьей IV.

По завершении миссии господин Альмарзоки сделал следующее заявление:

«Экономика Узбекистана проявляет устойчивость на фоне все более сложных внешних условий, характеризующихся слабой экономической активностью в Европе и России, а также низкими ценами на нефть. На фоне достигнутых в 2014 году высоких темпов экономического роста на уровне 8,1 процента, экономический рост остался высоким, и ВВП в первом квартале 2015 года вырос на 7,5 процента. Большой объем государственных инвестиций и стратегия перенаправления экспорта газа из России в Китай на данном этапе защищают экономику от замедления, происходящего в других странах региона. Внешнеэкономическая позиция остается прочной, однако размер профицита счета текущих операций сократился. Инфляция в годовом выражении, рассчитываемая сотрудниками МВФ на основе альтернативного индекса потребительских цен (ИПЦ), за период по март 2015 года включительно снизилась до однозначного показателя, составляющего

примерно 9 процентов. Что касается перспектив на предстоящий период, в 2015 году экономический рост, как ожидается, по-прежнему будет высоким благодаря недавно принятым программам модернизации промышленности и инфраструктуры, а также программам

по приватизации и корпоративному управлению, которые будут способствовать структурным реформам и снижению роли государства в экономике. Тем не менее, в краткосрочный период наблюдается тенденция возможного усиления рисков, что связано с более сильным, чем ожидалось, замедлением темпов роста в странах, являющихся основными торговыми партнерами. Влияние этих факторов уязвимости, вероятно, будет ограниченным благодаря значительным буферным запасам, включающим достаточный уровень валютных резервов, запас прочности в бюджетной сфере и низкий уровень государственного долга. Надлежащий комплекс мер экономической политики, в том числе умеренное смягчение налогово-бюджетной политики, более жесткая денежно-кредитная политика и более гибкий обменный курс также будут способствовать смягчению негативных шоков в экономике в краткосрочный период.

Устойчивый, сбалансированный в интересах всех слоев населения рост основан на стимулировании динамичного развития частного сектора. Улучшение деловой среды и укрепление принципов корпоративного управления и прозрачности сохраняют первостепенное значение. Официальные органы понимают важность ускорения развития частного сектора. Официальные органы отметили, что будут принимать дополнительные

прагматичные меры по стимулированию развития частного сектора путем смягчения мер валютного контроля, расширения доступа к основным инфраструктурным и сырьевым ресурсам, обеспечения защиты прав частной собственности, сокращения количества процедур, сроков и затрат, связанных с оформлением лицензий и разрешений, а также путем поддержки частных экспортёров. Решительные меры в этих областях помогут придать новый импульс развитию частного сектора. В этой связи миссия положительно оценивает стратегию официальных органов по повышению эффективности использования энергоресурсов и сокращению не явных субсидий на энергоресурсы путем постепенного повышения регулируемых цен, а также недавно принятые официальными органами постановление об укреплении корпоративного управления и приватизации более 1500 объектов, находящихся в собственности государства.

Положительной оценки заслуживает решение официальных органов о повышении прозрачности данных посредством публикации налогово-бюджетной статистики. Дальнейшее повышение доступности и качества ключевой экономической и социальной информации позволит укрепить проводимую политику посредством использования фактических данных. В этой связи миссия приветствует планы официальных органов по привлечению технической помощи по вопросам статистики национальных счетов.

Миссия хотела бы выразить благодарность официальным органам и другим участникам состоявшихся встреч за гостеприимство и конструктивный диалог».



В СТРАНЕ

- В Андижане состоялось мероприятие, посвященное обеспечению верховенства закона в обществе, повышению правовых знаний и культуры граждан. Оно было организовано по инициативе Министерства юстиции Республики Узбекистан в рамках проекта «Патриотизм – это служение во имя развития страны».

- В Джизакской области в первом квартале нынешнего года число отчетов, сданных в электронном виде, превысило 35 тысяч. В результате сэкономлено 800 килограммов бумаги. В настоящее время налоговыми органами внедрено 59 интерактивных услуг, которые помогают налогоплательщикам решать необходимые вопросы быстрее и удобнее.

- В центре Ўйчинского района Наманганской области введен в эксплуатацию дом «Камолот» для молодых семей. Он построен за счет 3 миллиардов сумов Наманганского областного регионального филиала АКБ «Узсаноаткурилишбанк». Молодым семьям предоставлен льготный ипотечный кредит сроком на 20 лет без оплаты первоначального взноса.

- В Кошкупирском районе Хорезмской области сдан в эксплуатацию центр культуры и досуга населения. На объекте выполнено строительных работ более чем на 462 млн. сумов. В центре есть концертный зал на 250 мест, действуют кружки. В Хорезмской области в 2013–2018 годах запланировано организовать 65 центров культуры и досуга населения.

- В Навои проведен республиканский научно-практический семинар, посвященный перспективам деятельности музеев Узбекистана. Состоялся обмен мнениями по вопросам обогащения музеев археологическими находками и экспонатами, обеспечения их сохранности, подготовки квалифицированных кадров.

В МИРЕ

• В Германии будет создано две тысячи рабочих мест в Управлении по делам беженцев. В этом году Федеральное ведомство по вопросам миграции ожидает прибытия в страну 400 тысяч мигрантов. Это в два раза больше, чем в прошлом.

• Круизный лайнер «Коста Конкордия» завершает свой путь и свое существование, приближаясь к месту в районе генуэзского порта, где судно будет демонтировано. Лайнер, потерпевший катастрофу у острова Джильо, был поднят на поверхность восемь месяцев спустя после инцидента. Процесс буксировки судна в порт Генуи начался летом прошлого года. Работы по демонтажу корпуса и утилизации займут 22 месяца.

• Восьмилетний мальчик из Кот-д'Ивуара пытались переправить в Европу в чемодане. Инцидент произошел в Сеуте, небольшом полуанклаве Испании на северном побережье Марокко. Пограничники задержали девочку с подозрительным багажом, а позднее и отца ребенка, которому предъявили обвинения в нарушении прав человека.

• Мармелад, фруктовые желе, варенье незаменимы для здоровья, так как содержащийся в них пектин выводит из организма токсины. Поглощающие свойства у пектина сильнее, чем у активированного угля, кристаллической целлюлозы и других похожих веществ.

В столице состоялась серия семинаров-тренингов на тему «Вопросы дальнейшего повышения эффективности деятельности партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов». Они были организованы Ташкентским городским региональным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) совместно с городскими Кенгашами политических партий. В мероприятиях приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, представители политических партий, СМИ.



ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Участники семинаров-тренингов обсуждали вопросы дальнейшего повышения эффективности деятельности партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов, уровня политической, правовой культуры и профессиональных знаний работников партийного аппарата.

В ходе мероприятий подчеркивалось программное значение выступления Президента Республики Узбекистан на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, в котором отмечено, что на современном этапе развития страны «важно, чтобы именно в Олий Мажлисе – парламенте, местных представительных органах не затушевывались возникающие противоречия между фракциями или отдельными депутатами, а именно здесь шла острая дискуссия, жесткая борьба, основанная на продвижении интересов, программных якорей политических партий, в конечном итоге мнений депутатов».

На семинарах-тренингах заслушивались доклады об организационно-правовых основах деятельности партийных групп в составе местных Кенгашей, их участия в осуществлении депутатского контроля, организации систематической работы депутатов в своих избирательных округах, взаимодействия с первичными организациями партии.

В ходе мероприятий состоялся конструктивный обмен мнениями по повышению эффективности деятельности партийных групп, постоянных комиссий местных Кенгашей, усилению их взаимодействия с членами парламентских фракций партий и институтами гражданского общества в осуществлении депутатского контроля за исполнением законов и других актов законодательства на местах.

Участниками семинаров-тренингов обсуждены вопросы активизации работы депутатов по подготовке вопросов для внесения на рассмотрение сессии Кенгаша народных депутатов в соответствии со статьями законов Республики Узбекистан «О политических партиях» (новая редакция), «О статусе депутата областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов» и «О государственной власти на местах».

В ходе дискуссий также рассмотрены вопросы, касающиеся выработки методических рекомендаций по усилению воздействия партийных групп политических партий на решение актуальных задач социально-экономического развития столичного региона и повышению эффективности депутатского контроля за исполнением законов, нормативно-правовых актов и

по мнению руководителя Ташкентского городского регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Дониёра Аюпова, в целях дальнейшей активизации деятельности партийных групп в городском Кенгаше народных депутатов необходимо повысить инициативность депутатов – членов партийных групп по осуществлению программных целей партий, эффективному использованию права депутатского запроса.

Председатель депутатской группы от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана Турабек Назаров считает необходимым активизировать деятельность партийной группы по внесению на рассмотрение в постоянные комиссии и сессии городского Кенгаша народных депутатов актуальных вопросов, отражающих уставные и программные задачи партии.

С точки зрения председателя депутатской группы от Народно-демократической партии Узбекистана Хайдара Бабаханова, большое значение имеет дальнейшее повышение эффективности работы депутатской группы по осуществлению депутатского контроля за исполнением законов, нормативно-правовых актов и

деятельностью органов государственной власти и управления на местах.

Председатель депутатской группы от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Рустам Касимов сделал акцент на целесообразности обязательного участия председателей районных Кенгашей, первичных организаций партии и сходов граждан во встречах депутатов в своих избирательных округах для выявления актуальных проблем социально-экономического развития региона, затрагивающих интересы избирателей и электората партии.

По мнению председателя депутатской группы от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Ботира Даминова, следует усилить взаимодействие членов партийной группы с районными Кенгашами, первичными организациями партии и представителями общественных организаций в целях дальнейшего повышения эффективности деятельности депутатов в городском Кенгаше народных депутатов.

Участники семинаров-тренингов выработали предложения и рекомендации по дальнейшему повышению эффективности деятельности партийных групп в городском Кенгаше народных депутатов.

Дмитрий ЮГАЙ.

В Ташкенте состоялось заседание Общественного совета по координации, контролю и мониторингу социальной защиты уязвимых групп детей Республиканского центра социальной адаптации детей.

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА О КАЖДОМ РЕБЕНКЕ

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, общественных и неправительственных организаций, работники СМИ.

Заместитель министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан Ф. Халилов и другие отметили, что в ходе масштабной работы, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова по воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, особое внимание уделяется заботе о нуждающихся в социальной защите, оставшихся без родительской опеки детей, укреплению их здоровья, созданию условий для обучения и занятия достойного места в обществе.

Основными задачами Общественного совета, созданного согласно постановлению Кабинета Министров «Об организации деятельности Общественного совета по координации, контролю и мониторингу социальной защиты уязвимых групп детей и научно-методического совета Республиканского центра социальной адаптации детей» от 20 января 2014 года, является разработка и внедрение механизмов социальной защиты детей, укрепление в этих целях взаимодействия соответствующих государственных и общественных организаций, подготовка предложений по внесению изменений и дополнений в действующее законодательство в сфере социальной защиты детей.

Говоря о проделанной работе за прошлый год, председатель Общественного совета В. Алимова подчеркнула, что заметно активизировался процесс по устройству воспитанников домов «Мехрионлик» в приемные семьи и возврату в родные семьи.

Наряду с этим проводится масштабная работа по содействию интеграции в общество детей с особыми нуждами. Проект «Инклюзивное образование для детей с особыми потребностями в Узбекистане», проводимый РЦСАД, министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан при содействии Европейского Союза, открывает новые возможности для совместного обучения здоровых детей и детей с особыми нуждами.

В ходе проекта, стартовавшего в марте 2014 года, в Ташкенте, Ургенче, Термезе, Намангане и Самарканде были сданы в эксплуатацию ресурсные центры инклюзивного образования. Их деятельность будет способствовать вовлечению до 2016 года более 800 детей с особыми нуждами в учреждения системы общего образования.

В рамках проекта также разрабатывается Национальная стратегия развития инклюзивного образования на 2015–2017 годы, которая включит в себя такие задачи, как формирование нормативно-правовой базы по инклюзивному образованию, обеспечение надежного финансирования подобных образовательных услуг, укрепление межведомственного сотрудничества по инклюзивному образованию и другие.

**М. КАРШИАЕВ,
корр. УзА.**

Государственная молодежная политика – в действии

ВООДУШЕВЛЯЮЩИЙ ТАЛАНТЫ ФЕСТИВАЛЬ

В Государственной консерватории Узбекистана активно продолжается Республиканский смотр-фестиваль молодых исполнителей оперы «Весна молодости».



В этом смотре-фестивале, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот», Объединением коллективов Национальных симфонического, камерного и народно-инструментального оркестров Узбекистана, участвуют молодые таланты из различных регионов нашей страны, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание уделяется вопросам выявления творческо-интеллектуального потенциала молодого поколения, осуществления его надежд и устремлений. Подобное внимание, проявляемое во имя воспитания гармонично развитой молодежи, находит свое практическое выражение в проявлении талантов юношей и девушек, занимающихся творчеством во всех направлениях искусства, в том числе опере, и их поддержке.

Опера – вид искусства, требующий упорного труда, демонстрации истинного мастерства, творческого потенциала, чувства слова, голосовых данных. Проводимый во второй раз смотр-фестиваль «Весна молодости» еще раз подтверждает тот факт, что в каком уголке страны она бы ни находилась, молодежь находится в активном

и неустанным творческом поиске и в этом направлении.

Окончив детскую школу музыки и искусства № 21 Улугнорского района Хаджон Умматалиева в настоящее время учится в направлении академического исполнения Андижанского колледжа искусств. В отборочном этапе смотра-фестиваля она исполнила арию Ойхон из оперы «Проделки Майсары» Сулеймана Юдакова и арию Ромильда из оперы «Ксеркс» немецкого композитора Георга Генделя.

Фестиваль воодушевляет нас, молодежь, к новым творческим рубежам, – говорит Х. Умматалиева. – Представленная молодым исполнителям из различных регионов нашей страны возможность показать свое творчество перед искусствами режиссерами, музыкантами, композиторами, вокалистами свидетельствует об оказываемом внимании и поддержке молодому поколению, созданных в Узбекистане условиях для развития талантов.

Смотр-фестиваль молодых исполнителей оперы «Весна молодости» продолжается.

Н. УСМАНОВА.

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

В Законодательной палате Олий Мажлиса

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПРЕПОДАВАНИЯ НОВЕЙШЕЙ ИСТОРИИ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась конференция, посвященная актуальным вопросам изучения и преподавания новейшей истории Узбекистана.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса С. Атамурадов, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Шадманов, вице-президент Академии наук Узбекистана Б. Абдухалимов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится последовательная работа по объективному изучению истории нашей страны, повышению самосознания людей, построению благополучного общества.

В 2015 году будет широко отмечена 24-я годовщина независимости нашей страны. За прошедшие годы осуществлен колоссальный труд по всестороннему развитию нашей Родины, вхождению Узбекистана в число развитых демократических государств, повышению уровня жизни нашего народа. Глубокое изучение истории, широкое освещение и доведение до сегодняшнего и будущего поколений пройденного за это время сложного и тернистого пути способствуют воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданных идеям независимости, уважения национальных ценностей.

В образовательных учреждениях глубоко изучается новейшая история нашей страны. Разработаны соответствующие государственные образовательные стандарты, изданы учебники, программы и пособия. Особое внимание уделяется повышению квалификации и мастерства педагогов, внедрению в этот процесс инновационных методик и научных достижений.

Постановлением главы государства «О создании Общественного совета по новейшей истории Узбекистана при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан» от 27 января 2012 года служит важным руководством к действию для дальнейшего расширения масштабов научных исследований, совершенствования научных проектов по изучению истории периода независимости, широкому привлечению к исследованиям талантливых молодых учеников.

С целью своевременного выполнения определенных в сфере задач при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан организован Общественный совет по новейшей истории Узбекистана. Создан Координационно-методический центр по вопросам новейшей истории Узбекистана.

На конференции состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего совершенствования преподавания новейшей истории, создания нового поколения применяемых в этом направлении государственных образовательных стандартов, учебников, учебных пособий, оптимизации учебных часов, выделенных предмету истории Узбекистана, широкого использования потенциала литературы, искусства и национальной журналистики в доведении до молодежи фактов и событий периода независимости.

ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ – НАШЕ БОГАТОЕ НАСЛЕДИЕ

В Центре восточных рукописей имени Абу Райхана Беруни Ташкентским государственным институтом востоковедения совместно с рядом организаций проведена научная конференция «Актуальные вопросы изучения научного, литературного наследия мыслителей Востока: классификация, перевод и исследование».

В ней приняли участие ученые-текстологи, преподаватели высших учебных заведений, исследователи и молодежь.

В докладе Президента Ислама Каримова на состоявшейся в мае 2014 года в Самарканде международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока», его роль и значение для современной цивилизации» отмечено, что богатейшее научное и творческое наследие наших великих философов, поэтов и просветителей является достоянием всего человечества. В нашей стране проводится масштабная работа по его изучению и пропаганде и всесторонне поддерживаются работающие в этом направлении специалисты.

Достигаются позитивные результаты в систематизации и восстановлении древних рукописей и исторических документов на восточных языках, создании и пополнении электронной базы редких рукописей, составлении их каталога. Особое внимание уделяется подготовке научных материалов и переводу рукописей, а также их изданию на различных языках.

На мероприятии обсуждались вопросы всестороннего изучения имеющегося материала, подготовки высококвалифицированных молодых источниковедов и текстологов.

– Через века до нас дошли научные достижения и гуманистические идеи наших предков, – говорит директор Центра восточных рукописей имени Абу Райхана Беруни Невматилла Мухамедов. – Глубокое изучение их научного наследия – основная задача специалистов. Эта конференция играет важную роль в укреплении знаний молодых ученых, занимающихся исследованием наследия предков.

На мероприятии состоялся обмен мнениями о важнейших задачах востоковедения, совершенствовании исследований, проводимых в Центре восточных рукописей на основе исторических документов.

УзА.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Кўшлар хаёти». X/ф.
7.30 Миллий сериял: «Қалдир-ғочлар янга қайтади».
8.00 «Тахлилнома».
8.40 «Ўсмилликлар хаёти».
Х/ф.
9.30 «Рұхшунос». Т/с.
10.10 «Илким».
10.20 «Ватанпарвар».
11.00 «Ахборот».
11.10 «Муқаддас ришталар».
Т/с.
11.55 «Илким».
12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
13.00 «Марпл хоним». Т/с.
14.00 «Ахборот».
14.15 «Ҳиджат сари».
14.45 Миллий сериял: «Сер-жантлар».
15.15 «Табиат мўъжизаси».
Х/ф.
15.30 «Илким».
15.45 «Тахлил-24».
16.00 «Заковат».
17.10 «Ахборот».
17.20 «Суҳбатдош».
17.40 «Корачик».
17.40 «Агролам».
18.00 «Илким».
18.05 Миллий сериал: «Туташ тақдирлар».
18.50 «Илким».
19.05 «Имконият».
19.25, 20.00, 20.55 Эълонлар.
19.30 «Ахборот»/рус/.
20.05 «Муқаддас ришталар».
Т/с.
21.00 «Ахборот».
21.40 «Муносабат».
22.25 – 23.10 «Доктор Хаус». Т/с.
23.10 «Ватанпарвар».
00.00 Миллий сериал: «Туташ тақдирлар».
00.40 «Агролам».
1.00 «Ахборот»/рус/.
1.30 Миллий сериал: «Сер-жантлар».
2.00 «Шарқ тароналари».
2.15 «Илким».
2.20 ТелеТеатр: «Ўлдинг, азиз бўлдинг», 1-кисм.
3.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
4.00 «Ахборот».
4.40 Миллий сериал: «Қалдир-ғочлар янга қайтади».
5.10 «Тахлил-24».
5.25 – 5.55 «Кўрхоннанинг тўрт фасли».

Ёшлар

6.00 «Ватан меҳри».
6.10 «Таранум».
6.50 «Музейлар ўрти».
7.00 «Кўғирчик». Б/ф.
7.50 «Ешил наволари».
8.10 «Изабелла». Т/с.
9.30 «Афсона ва ҳакиқат».
9.50 «ЎзEx».
10.00 «Камолот инфо».
10.10 «Қайтар дунё». Т/с.
11.00 «Мўъжизавий дунё».
12.00 «Доктор Күнин». Т/с.
12.50 «ЎзEx».
13.00 «Давр».
13.10 «Капитан Хорнблauэр». Б/ф. 6-кисм.

Ўзбекистон

14.50 «Корақалпок ёшлари».
15.10 «Шарқ гавҳари».
16.00 «Давр».
17.10 «Соглом ҳаёт».
17.30 «Мингта сўз». Б/ф.
18.50 «Телетухфа».
19.00 «Давр».
19.30 «Ҳўшкун оила». Т/с.
20.20 «Буюк юргарандлари».
20.50 «Ешил наволари».
21.10 «Сенга ошикман». Т/с.
22.00 «Давр».
22.30 «Утмишга саёҳат». Б/ф.
00.20 «Афсона ва ҳакиқат».
00.40 «Мўъжизавий дунё».
1.40 «Қаллоп Ҳажвия».
2.00 «Мингта сўз». Б/ф.
3.20 «Кизлар мактаби».
3.50 «Капитан Хорнблauэр». Б/ф. 6-кисм.
5.30 – 6.00 «Давр».

Тошкент

5.55 «Ягонасан, муқаддас Вата-ним!»
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 20.00, 22.00, 2.00
«Роутх».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

Спорт

6.00 «Хайрли тонг!»
6.05 Кўрсатувлар тартиби.
6.10 «Корақалпок спорти».
6.25 АНОНС.
6.30 «Орзулар кемаси».
6.55 АНОНС.
7.00 «SPORT-ONLINE».
8.00 ХАБАРЛАР.
8.30 «Sport Meteo».
8.35 Интерфутбол.
10.15 АНОНС.
10.20 «Шоҳсугара йўл».
10.55 АНОНС.
11.00 «SPORT REPORT».
11.10 Авто-мотоспорт.
11.55 Ракамлар, натижалар, рейтинглар.
12.00 «SPORT-ONLINE».
13.00 Енгил атлетика. Брилли-ант лига.
14.00 ХАБАРЛАР.
14.15 АНОНС.
14.20 Хоккей. Жаҳон чемпионата.
15.50 АНОНС.
15.55 Теннис ATP/WTA турни-ри.
17.15 АНОНС.
17.20 От спорти. Халқаро турнир.

Россия

05.00, 09.15 «Утро России».
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30,
20.00 Вести.
09.55 «О самом главном». Ток-шоу.

Тошкент

5.55 «Ягонасан, муқаддас Вата-ним!»
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 20.00, 22.00, 2.00
«Роутх».

СРЕДА, 20

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Кўшлар хаёти». X/ф.
7.30 Миллий сериал: «Қалдир-ғочлар янга қайтади».
8.00 «Ахборот».
8.40 «Коинот». X/ф.
9.30 «Руҳшунос». Т/с.
10.10 «Ягонасан, саёҳат».
10.25 «Илким».
10.40 «Навоий олами».
11.00 «Ахборот».
11.10 «Муқаддас ришталар». Т/с.
11.55 «Илким».
12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
13.00 «Марпл хоним». Т/с.
14.00 «Ахборот».
14.15 АНОНС.
14.20 «Хоккей. Жаҳон чемпионата».
15.50 АНОНС.
15.55 Теннис ATP/WTA турни-ри.
17.15 АНОНС.
17.20 От спорти. Халқаро турнир.

Россия

05.00, 09.15 «Утро России».
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30,
20.00 Вести.
09.55 «О самом главном». Ток-шоу.

ЧЕТВЕРГ, 21

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури.
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 «Кўшлар хаёти». X/ф.
7.30 Миллий сериал: «Қалдир-ғочлар янга қайтади».
8.00 «Ахборот».
8.40 «Коинот». X/ф.
9.30 «Руҳшунос». Т/с.
10.10 «Ягонасан, саёҳат».
10.25 «Илким».
10.40 «Навоий олами».
11.00 «Ахборот».
11.10 «Муқаддас ришталар». Т/с.
11.55 «Илким».
12.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
13.00 «Марпл хоним». Т/с.
14.00 «Ахборот».
14.15 АНОНС.
14.20 «Хоккей. Жаҳон чемпионата».
15.50 АНОНС.
15.55 Теннис ATP/WTA турни-ри.
17.15 АНОНС.
17.20 От спорти. Халқаро турнир.

Спорт

05.00, 09.15 «Утро России».
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30,
20.00 Вести.
09.55 «О самом главном». Ток-шоу.

ВТОРНИК, 19

Тошкент

5.55 «Ягонасан, муқаддас Вата-ним!»
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00,
17.00, 18.00, 20.00, 22.00, 2.00
«Роутх».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».
08.00 «Солнечно. Без осадков».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Се-годня
10.00 «Ахборот».

Первый канал

04.00 Телеканал «Добро утро».
07.00, 08.00, 11.00, 14.00, 02.00
Новости
07.05 «Поле чудес».
08.10 Контрольная закупка

НТВ

05.00 «Кофе с молоком».

